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รายงานบันทึกการด าเนนิงานกิจกรรมการออกแบบจัดการเรียนรู้ 
ตาหลักสูตรประวัตศิาสตร์ท้องถิ่น “นครชัยบุรนิทร์” จังหวัดบุรีรัมย ์

โดยใช้กระบวนการชุมชนแห่งการเรียนรู้ทางวิชาชีพ (PLC) 
 
 
 

ของ 
 

- Model Teacher (ครูต้นแบบ) 
นายโยธิน   เกิดสมบูรณ์ 

- buddy Teacher (ครูผู้ร่วมเรียนรู้) 
นายจักภัทร   ศรีอินทร ์
นางเพ็ญศรี   มะนิตรมัย์ 

- Mentor (หัวหน้าวิชาการ/หัวหน้าสาระ) 
นางสาวสุภารัตน์   เหลอืงรัตนวิมล (หัวหน้าวิชาการ) 
นางสุชาดา   ประโมทะโก (หัวหน้าสาระสังคมศึกษาฯ) 

- Expert (ผู้เชีย่วชาญ) 
ศน.รัตนาภรณ์   ค าแปล 
ศน.ราตรี   สงวนรมัย ์

- Administrator (ผู้บรหิาร) 
นางสาวจ านันท์   ไพรงาน (ผูอ้ านวยการโรงเรยีน) 

บาทหลวง ดร.จักรี   พนัธ์สมบัติ (ผู้จัดการโรงเรียน) 
 
 

โรงเรยีนมารียอ์นุสรณ์ จังหวัดบุรีรัมย ์
สังกัดส านักงานคณะกรรมการส่งเสรมิการศึกาเอกชน 
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วงรอบที่ 1 
แบบรายงานที่ 1.1  

แบบรายงานที่ 1.1 ร่องรอยการท างานร่วมกับทีมและผลการออกแบบแผนการจัดการเรียนรู้ 
(แนบ แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1) 
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กลุ่มสาระการเรียนรู้ สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม          ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2566 
วิชา ประวัติศาสตร์ รหัสวิชา ส 21102                ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 1  
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์     จ านวน 1 ชั่วโมง 
ครูผู้สอน นายโยธิน เกดสมบูรณ์ 
ศึกษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 
 (โดยใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์) 
สอนสัปดาห์ที่    วัน……………ที่   เดือน    พ.ศ. 2566 

 

1. สาระ (Strand) มาตรฐาน (Standard) ตัวชี้วัด (Indicators) และสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ (ระบุสาระ มาตรฐานตัวชี้วัดและสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ 
ที่จะใช้สอนในหน่วยนี้ให้ครบ) 
 สาระท่ี 4 ประวัติศาสตร์ 
 มาตรฐาน ส 4.1 เข้าใจความหมาย ความส าคัญของเวลา และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์ สามารถใช้
วิธีการทางประวัติศาสตร์มาวิเคราะห์เหตุการณ์ต่าง ๆ อย่างเป็นระบบ 
 ตัวช้ีวัด ม 1/3  น าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาใช้ศึกษาเหตุการณ์ทางประวัติศาสตร์ 

- ตัวอย่างหลักฐานในการศึกษาประวัติศาสตร์ไทยสมัยสุโขทัย ทั้งหลักฐานชั้นต้น และ
หลักฐานชั้นรอง  
ภูมิปัญญาท้องถิ่น 

 - ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย 

อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์  

2. สมรรถนะและคุณลักษณะพึงประสงค์ 
 2.1 สมรรถนะ (Learners’ Key Competencies) 
  1.ความสามารถในการสื่อสาร  

2.ความสามารถในการคิด   
3.ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
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2.2 คุณลักษณะพึงประสงค์ (Desirable Characteristics) 
  1. ใฝ่เรียนรู้ 

2. ซื่อสัตย์ สุจริต 
3. รักความเป็นไทย 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ (ระบุให้ครบ KPA) 
3.1 เพ่ือให้นักเรียนใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ไปศึดษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง 

สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ในการศึกษาเรื่องต่างๆที่ตนสนใจในปราสาทหินพระ

นมรุ้ง อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถน าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจ าวันได้ (A) 
4. การออกแบบกิจกรรมการจัดการเรียนรู้ (ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย) 

4.1 ชั่วโมงหรือคาบที่ 1   วัน……………....ที.่.........เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2566 
ใช้กระบวนการ  วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

1. ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน  

 1. ครูเปิดภาพ ทางประวัติศาสตร์ ที่ผาแต้ม จังหวัดอุบลราชธานี เพ่ือสร้างจิตส านึกให้กับนักเรียนแล้ว

ตั้งค าถามกระตุ้นความคิด ดังนี้ 

 - ภาพที่นักเรียนเห็น คือสิ่งใด 

 - นักเรียนมีความเข้าใจค าว่าประวัติศาสตร์อย่างไร 

2. ขั้นสอนตามวิธีสอนที่ก าหนด 

 2.1 ทบทวนสาระส าคัญจาก PowerPoint เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์   

 2.2 ครูอธิบาย ความหมาย ความส าคัญ ของวิธีการทางประวัติศาสตร์  

 2.3 ครูทบทวน เรื่อง “วิธีการทางประวัติศาสตร์” สื่อ Power Point โดยให้นักเรียนร่วมกันตอบ

ค าถามในหัวข้อต่อไปนี้ 

 การศึกษาประวัติศาสตร์มีประโยชน์ต่อตนเอง และประโยชน์ต่อสังคมอย่างไร 

 วิธีการทางประวัติศาสตร์ มีกี่ข้ันตอน อะไรบ้าง (มี 6 ขั้นตอน ได้แก่ ก าหนดหัวข้อ  

    รวบรวมหลักฐาน การคัดเลือกหลักฐาน การวิเคราะห์/ตีความ/ประเมินหลักฐาน การ

เชื่อมโยงความสัมพัธ์ของหลักฐาน และน าเสนอข้อเท็จจริง ) 

 นักเรียนคิดว่าวิธีการทางประวัติศาสตร์ ขั้นตอนใดส าคัญที่สุด (ข้ันตอนที่ 4 ตีความ 

   หลักฐาน เพราะจะต้องเป็นกลาง) 

 2.4 ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มเปิดภาพจิกซอล เพ่ือตอบค าถาม 

2.5 เปิด VDO “ภาพเก่าเขาพนมรุ้ง” 
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2.6 ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มท าแบบทดสอบ เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์ จากโปรแกรม Quizizz 
3. ขั้นสรุปทบทวนและประเมินผล 

3.1 ครูแจ้งวัตถุประสงค์ของการเรียน คือ การใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ศึกษาความเป็นมาของ

ปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ 

3.2 แจกใบงานกลุ่ม ให้แต่ละกลุ่มท าใบงานที่ได้รับมอบหมาย 

5. ระบุวิธีการสอนที่ใช้ในการจัดการเรียนรู้ 

 ใช้บรรยาย (Lecture)   
 ใช้บทเรียนโปรแกรม (Programmed Instruction)  
 ใช้การอภิปรายรายกลุ่มย่อย(Small Group Discussion)  
 ใช้การนิรนัย (Deduction)  
 ใช้การอุปนัย (Induction)  
 ใช้กรณีตัวอย่าง (Case)  

6. สื่อการเรียนการสอน/แหล่งเรียนรู้ (สื่อวัสดุ สิ่งของ / สื่อธรรมชาติ / สื่อเทคโนโลยี / ฯลฯ) 
1. หนังสือเรียนประวัติศาสตร์ ม.1 กรุงเทพมหานคร : อักษรเจริญทัศน์  

2. ภาพ ทางประวัติศาสตร์ ที่ผาแต้ม 

3. VDO “ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง จากประวัติศาสตร์นอกต ารา” 

 4. สื่อ Power Point เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์  

 5. แบบฝึกหัด เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

7. การวัดผลประเมินผล 

ที ่ วิธีการ เครื่องมือ เกณฑ์ 
1 ตรวจแบบฝึกหัด แบบฝึกหัด ร้อยละ 60 ผ่านเกณฑ์ 
2 สังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 
3 สังเกตคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
6. มุ่งม่ันในการท างาน 

แบบสังเกตคุณลักษณะ 
ที่พึงประสงค์ 

ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 

 

 
                                                                        ลงชื่อ ………………………………………………………
               (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์)  
                               ครูผู้สอน   
         ……/……./……. 
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บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้ 
ชั้น ม.1/1-ม.1/4 

ชั่วโมง/คาบที่..........................วัน.............. ที่.............เดือน.......................พ.ศ.……………………… 
1. นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจ (K: Knowledge) 
............................................................................................................................. .................................................
..............................................................................................................................................................................  
2. นักเรียนมีความรู้เกิดทักษะ (P: Process) 
............................................................................................................ ..................................................................
............................................................................................................................. ................................................. 
3. นักเรียนมีเจตคติ ค่านิยม คุณธรรมจริยธรรม (A: Attitude) 
............................................................................................................................. .................................................
........................................................................................................................................................ ......................  
4. สรุปผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
 ชั้น ม.1/1 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/2 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/3 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/4 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
5. แนวทางการแก้ไขนักเรียนที่ไม่ผ่านการเรียนรู้ 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
6. ปัญหาและอุปสรรค และแนวทางการแก้ไข 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
ลงชื่อ......................................................       ลงชื่อ....................................... 
         (นางสาวยุพา   ชุ่มเสนา)             (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์) 
                  หัวหน้าสาย            ครูผู้สอน 

 ลงชื่อ........................................ 
(นางสาวสุภารัตน์ เหลืองรัตนวิมล) 
   รองผู้อ านวยการฝ่ายวิชาการ 
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ภาคผนวก 
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แบบประเมินผลงาน (แบบฝึกหัด) 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนพิจารณาคุณภาพของการท างานของนักเรียนแล้วบันทึกคะแนน (5,4,3,2,1)  และสรุปผล 

             การประเมินลงในตารางที่ก าหนดให้ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 
รายการประเมิน รวม 

10 
คะแนน 

ผลการ
ประเมิน 

ความถูกต้อง 
5 คะแนน 

ความสวยงาม 
3  คะแนน 

ความตรงต่อเวลา 
2 คะแนน 

1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์      
2 วศิน    โล่สุนทรเดช      
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์      
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ      
5 กีรติ           มูลรังษ ี      
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์      
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์      
8 ภรัณยู       กลางแก้ว      
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย      
10 ศุภกร      สังข์น้อย      
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์      
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย      
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม      
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์      
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม      
16 อรญา      โทนะพันธ์      
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน      
18 ชิดชนก     ศรีนาคา      
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์      
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์      
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์      
22 กานต์สินี    โพธิชัย      
23 ธิติธาดา    ศาลาสุข      
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม      
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25 ณัฐชยา       สิงหาวาล       
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย       
27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง      
28 สุภร           คุตสิตา      
29 พิชญาพร    พรมทองด ี      
30 นิลินดา      มีพวงผล      
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์      
32 ชนินาถ      ชึรัมย์      
33 ปิยธิดา     ชัยโย      
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร      
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก      
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์      
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ      
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ      
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์      
40 คฑามาศ    ประนาเส      
41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน      

เกณฑ์การตัดสินคณุภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 5  หมายถึง  ปรับปรุง 

   หมายเหตุ การตัดสินผลการประเมินนักเรียนท่ีผ่านจะต้องได้ระดบัพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 

 

                              

 
 

ลงชื่อ......................................................ผู้ประเมิน 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ์) 

วันที่ ..................เดือน.......................พ.ศ.............. 
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แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนบันทึกพฤติกรรมการเรียนของนักเรียนแต่ละคนแล้วบันทึกคะแนน (3,2,1 ) และ 

                   สรุปผลการประเมินลงในตารางที่ก าหนดให้ 

 
 
 

เลขที่ 

 
 
 

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรม 

รว
ม 

15
 ค

ะแ
นน

 ผลการ
ประเมิน 

คว
าม

ตั้ง
ใจ

 
คว

าม
สน

ใจ
ต่อ

กิจ
กร

รม
 

กา
รอ

ภิป
รา

ยซ
ักถ

าม
 

กา
รท

 าง
าน

ได
้รับ

มอ
บห

มา
ย 

คว
าม

สา
มา

รถ
ปฏ

ิบัต
ิงา

น 

1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์        
2 วศิน    โล่สุนทรเดช        
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์        
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ        
5 กีรติ           มูลรังษ ี        
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์        
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์        
8 ภรัณยู       กลางแก้ว        
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย        
10 ศุภกร      สังข์น้อย        
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์        
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย        
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม        
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์        
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม        
16 อรญา      โทนะพันธ์        
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน        
18 ชิดชนก     ศรีนาคา        
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์        
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์        
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์        
22 กานต์สินี    โพธิชัย        
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23 ธิติธาดา    ศาลาสุข        
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม        
25 ณัฐชยา       สิงหาวาล         
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย         
27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง        
28 สุภร           คุตสิตา        
29 พิชญาพร    พรมทองด ี        
30 นิลินดา      มีพวงผล        
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์        
32 ชนินาถ      ชึรัมย์        
33 ปิยธิดา     ชัยโย        
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร        
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก        
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์        
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ        
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ        
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์        
40 คฑามาศ    ประนาเส        

 41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน        
เกณฑ์การตดัสินคุณภาพ : 12–15 คะแนน หมายถึง ดี, 8 – 11 คะแนน  หมายถึง  พอใช้, ต่ ากวา่ 8 คะแนน  หมายถึง  ปรับปรุง 

  หมายเหตุ การตัดสินผลการประเมินนักเรยีนที่ผ่านจะต้องไดร้ะดับพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

ลงชื่อ.................................................................ผู้สังเกต 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ)์ 

วันที่ ..................เดือน.......................พ.ศ.............. 
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แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์  

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนสังเกตพฤติกรรมของนักเรียน แล้วบันทึกคะแนน (3,2,1) และสรุปผลการประเมินลงใน 

             ตารางที่ก าหนดให้ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 
4. ใฝ่เรียนรู้ 6. มุ่งมั่นในการ

ท างาน 
รวม 
18 

คะแนน 

ผลการ
ประเมิน 

4.1 4.2 4.3 6.1 6.2 6.3 
1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์         
2 วศิน    โล่สุนทรเดช         
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์         
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ         
5 กีรติ           มูลรังษ ี         
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์         
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์         
8 ภรัณยู       กลางแก้ว         
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย         
10 ศุภกร      สังข์น้อย         
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์         
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย         
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม         
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์         
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม         
16 อรญา      โทนะพันธ์         
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน         
18 ชิดชนก     ศรีนาคา         
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์         
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์         
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์         
22 กานต์สินี    โพธิชัย         
23 ธิติธาดา    ศาลาสุข         
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม         
25 ณัฐชยา       สิงหาวาล          
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย          
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27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง         
28 สุภร           คุตสิตา         
29 พิชญาพร    พรมทองด ี         
30 นิลินดา      มีพวงผล         
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์         
32 ชนินาถ      ชึรัมย์         
33 ปิยธิดา     ชัยโย         
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร         
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก         
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์         
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ         
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ         
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์         
40 คฑามาศ    ประนาเส         
41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน         

เกณฑ์การตัดสินคณุภาพ : 15-18 คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 9  หมายถึง  ปรับปรุง 

       หมายเหตุ  การตัดสินผลการประเมินนักเรียนท่ีผ่านจะต้องไดร้ะดับพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

                

 
 

ลงชื่อ.............................................ผู้สังเกต 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ์) 

วันที่ ...............เดือน....................................พ.ศ. ..................... 
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1. การประเมินผลงานจากใบงาน 

     เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

5 4 3 2 1 
ความถูกต้อง ระบุหรือ

อธิบายค าตอบ
ทุกข้อ 
ครบถ้วน
ถูกต้อง 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิด 1-2 จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิดมากกว่า 2 
จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ไม่ครบถ้วนแต่
ถูกต้อง 

ระบุหรืออธิบาย
ค าตอบไม่ครบถ้วน
แต่ถูกต้องบางส่วน 

ความสวยงาม   ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 
สะอาด 
เรียบร้อย 

ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 

ตกแต่งระบายสี 
ไม่สวยงาม 

ความตรงต่อเวลา    ส่งงานตาม
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

ส่งงานช้ากว่า
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

เกณฑ์การตดัสินคุณภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากวา่ 5  หมายถึง  ปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PAGE   \* MERGEFORMAT23 
 

2. การประเมินพฤติกรรมการเรียนรู้ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

ดี (3) พอใช้  (2) ปรับปรุง (1) 
1. ความตั้งใจในการเรียน  

ปฏิบัติหรือแสดง
พฤติกรรม 

อย่างสม่ าเสมอ 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบ่อยครั้ง 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบางครั้ง 
2. ความสนใจต่อกิจกรรม 
3. การร่วมอภิปรายซักถาม 
4. การท างานที่ได้รับมอบหมาย 
5. ความสามารถในการปฏิบัติงาน 

เกณฑ์การตดัสินคุณภาพ :  12-15  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   8-11  คะแนน  หมายถึง  พอใช ้,  ต่ ากวา่ 8  หมายถึง ปรับปรุง 

 

 

3. การประเมินคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

คุณลักษณะท่ีพึงประสงค์ พฤติกรรมที่แสดงออก 
ระดับคะแนน 

3 2 1 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
4.1 ตั้งใจศึกษาเล่าเรียน    
4.2 รู้จักใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์และน าไปปฏิบัติได้    
4.3 อ่านหนังสือและศึกษาค้นคว้าอยู่เสมอ    

6. มุ่งม่ันในการท างาน 
6.1 มีความตั้งใจและมีความพยายามในการท างานให้ดีที่สุด    
6.2 มีความรับผิดชอบต่องานที่มอบหมาย    
6.3 มีผลงานที่ปรากฏอย่างมีคุณภาพ    

เกณฑ์การตดัสินคุณภาพ :  15-18  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช ้,    ต่ ากวา่ 9 หมายถึง  ปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมอย่างสม่ าเสมอ  ได้  3  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบ่อยครั้ง         ได้  2  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบางครั้ง          ได้  1  คะแนน 
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แบบรายงานที่ 1.2 

การเปิดชั้นเรียนและผลการสังเกตชุั้นเรียน 
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ภาพประกอบการเปิดชั้นเรียนวงรอบที่ 1 
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การประเมินแผนของตนเอง ของModel Teacher  และbuddy Teacher 

 
การประเมินแผนของตนเอง ของModel Teacher  และbuddy Teacher 
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สังเกตและสรุปการเปิดชั้นเรียน 

 
 

 
Model Teacher  (นายโยธิน  เกิดสมบูรณ)์ เปิดชั้นเรียน 
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Model Teacher (นายโยธิน  เกิดสมบูรณ์) เปิดชั้นเรียน 
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Model Teacher (นายโยธิน  เกิดสมบูรณ์) เปิดชั้นเรียน 
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Model Teacher (นายโยธิน  เกิดสมบูรณ์) เปิดชั้นเรียน 
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วงรอบที่ 2  
แบบรายงานที่ 2.1 ร่องรอยการท างานร่วมกับทมีและผลการ

ออกแบบแผนการจัดการเรียนรู ้
(แนบ ผลการจัดการเรียนรู้ที่ 2) 
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กลุ่มสาระการเรียนรู้ สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม          ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2566 
วิชา ประวัติศาสตร์ รหัสวิชา ส 21102                ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 1  
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์     จ านวน 1 ชั่วโมง 
ครูผู้สอน นายโยธิน เกดสมบูรณ์ 
ศึกษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 
 (โดยใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์) 
สอนสัปดาห์ที่    วัน……………ที่   เดือน    พ.ศ. 2566 

 

1. สาระ (Strand) มาตรฐาน (Standard) ตัวชี้วัด (Indicators) และสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ (ระบุสาระ มาตรฐานตัวชี้วัดและสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ 
ที่จะใช้สอนในหน่วยนี้ให้ครบ) 
 สาระท่ี 4 ประวัติศาสตร์ 
 มาตรฐาน ส 4.1 เข้าใจความหมาย ความส าคัญของเวลา และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์ สามารถใช้
วิธีการทางประวัติศาสตร์มาวิเคราะห์เหตุการณ์ต่าง ๆ อย่างเป็นระบบ 
 ตัวช้ีวัด ม 1/3  น าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาใช้ศึกษาเหตุการณ์ทางประวัติศาสตร์ 

- ตัวอย่างหลักฐานในการศึกษาประวัติศาสตร์ไทยสมัยสุโขทัย ทั้งหลักฐานชั้นต้น และ
หลักฐานชั้นรอง  
ภูมิปัญญาท้องถิ่น 

 - ความเป็นมาของปราสาทหินพนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย 

อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์  

2. สมรรถนะและคุณลักษณะพึงประสงค์ 
 2.1 สมรรถนะ (Learners’ Key Competencies) 
  1.ความสามารถในการสื่อสาร  

2.ความสามารถในการคิด   
3.ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
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2.2 คุณลักษณะพึงประสงค์ (Desirable Characteristics) 
  1. ใฝ่เรียนรู้ 

2. ซื่อสัตย์ สุจริต 
3. รักความเป็นไทย 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ (ระบุให้ครบ KPA) 
3.1 เพ่ือให้นักเรียนใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ไปศึดษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง 

สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ในการศึกษาเรื่องต่างๆที่ตนสนใจในปราสาทหินพระ

นมรุ้ง อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถน าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจ าวันได้ (A) 
4. การออกแบบกิจกรรมการจัดการเรียนรู้ (ความเป็นมาของปราสาทหินพนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย) 

4.1 ชั่วโมงหรือคาบที่ 1   วัน……………....ที.่.........เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2566 
ใช้กระบวนการ  วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

1. ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน  

 1.1 (ลงพ้ืนที่จริง ปราสาทเขาพนมรุ้ง อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ ในวันพุธที่ 13 กันยายน 

พ.ศ. 2566) 

2. ขั้นสอนตามวิธีสอนที่ก าหนด 

 2.1 นักเรียนแต่ละกลุ่มส ารวจ และสอบถามข้อมูลกับเจ้าหน้าที่ เรื่องหลักฐานทางประวัติศาสตร์ใน

สมัยสุโขทัย   

 2.2 เมื่อนักเรียนสืบค้นได้หลักฐานทางประวัติศาสตร์แล้วนักเรียนแต่ละกลุ่มร่วมกันวิเคราะห์หลักฐาน

นั้นๆ  

3. ขั้นสรุปทบทวนและประเมินผล 

3.1 ครูแจ้งวัตถุประสงค์ของการเรียน คือ การใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ศึกษาความเป็นมาของ

ปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ แล้วน ามาท ารูปเล่มรายงานเพ่ือ

น าเสนอ 

5. ระบุวิธีการสอนที่ใช้ในการจัดการเรียนรู้ 

 ใช้บรรยาย (Lecture)   
 ใช้บทเรียนโปรแกรม (Programmed Instruction)  
 ใช้การอภิปรายรายกลุ่มย่อย(Small Group Discussion)  
 ใช้การนิรนัย (Deduction)  
 ใช้การอุปนัย (Induction)  
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 ใช้กรณีตัวอย่าง (Case)  
6. สื่อการเรียนการสอน/แหล่งเรียนรู้ (สื่อวัสดุ สิ่งของ / สื่อธรรมชาติ / สื่อเทคโนโลยี / ฯลฯ) 

1. หนังสือเรียนประวัติศาสตร์ ม.1 กรุงเทพมหานคร : อักษรเจริญทัศน์  

2. สื่อโมเดลของอุทยาน 

7. การวัดผลประเมินผล 

ที ่ วิธีการ เครื่องมือ เกณฑ์ 
1 ตรวจแบบฝึกหัด แบบฝึกหัด ร้อยละ 60 ผ่านเกณฑ์ 
2 สังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 
3 สังเกตคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
6. มุ่งมั่นในการท างาน 

แบบสังเกตคุณลักษณะ 
ที่พึงประสงค์ 

ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 

 

 
                                                                        ลงชื่อ ………………………………………………………
               (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์)  
                               ครูผู้สอน   
         ……/……./……. 
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บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้ 
ชั้น ม.1/1-ม.1/4 

ชั่วโมง/คาบที่..........................วัน.............. ที่.............เดือน.......................พ.ศ.……………………… 
1. นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจ (K: Knowledge) 
............................................................................................................................. .................................................
............................................................................................................................................................... ...............  
2. นักเรียนมีความรู้เกิดทักษะ (P: Process) 
............................................................................................................................. .................................................
.................................................................................. ............................................................................................  
3. นักเรียนมีเจตคติ ค่านิยม คุณธรรมจริยธรรม (A: Attitude) 
............................................................................................................................. .................................................
.................................................................................. ............................................................................................  
4. สรุปผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
 ชั้น ม.1/1 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/2 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/3 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/4 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
5. แนวทางการแก้ไขนักเรียนที่ไม่ผ่านการเรียนรู้ 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
6. ปัญหาและอุปสรรค และแนวทางการแก้ไข 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
ลงชื่อ......................................................       ลงชื่อ....................................... 
         (นางสาวยุพา   ชุ่มเสนา)             (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์) 
                  หัวหน้าสาย            ครูผู้สอน 

 ลงชื่อ........................................ 
(นางสาวสุภารัตน์ เหลืองรัตนวิมล) 
   รองผู้อ านวยการฝ่ายวิชาการ 
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ภาคผนวก 
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สมาชิกในกลุ่ม 

1.................................................................................................................. 
2.................................................................................................................. 
3.................................................................................................................. 
4.................................................................................................................. 
5.................................................................................................................. 
6.................................................................................................................. 
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แบบประเมินผลงาน (แบบฝึกหัด) 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนพิจารณาคุณภาพของการท างานของนักเรียนแล้วบันทึกคะแนน (5,4,3,2,1)  และสรุปผล 

             การประเมินลงในตารางที่ก าหนดให้ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 
รายการประเมิน รวม 

10 
คะแนน 

ผลการ
ประเมิน 

ความถูกต้อง 
5 คะแนน 

ความสวยงาม 
3  คะแนน 

ความตรงต่อเวลา 
2 คะแนน 

1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์      
2 วศิน    โล่สุนทรเดช      
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์      
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ      
5 กีรติ           มูลรังษ ี      
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์      
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์      
8 ภรัณยู       กลางแก้ว      
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย      
10 ศุภกร      สังข์น้อย      
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์      
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย      
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม      
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์      
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม      
16 อรญา      โทนะพันธ์      
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน      
18 ชิดชนก     ศรีนาคา      
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์      
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์      
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์      
22 กานต์สินี    โพธิชัย      
23 ธิติธาดา    ศาลาสุข      
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม      
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25 ณัฐชยา       สิงหาวาล       
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย       
27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง      
28 สุภร           คุตสิตา      
29 พิชญาพร    พรมทองด ี      
30 นิลินดา      มีพวงผล      
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์      
32 ชนินาถ      ชึรัมย์      
33 ปิยธิดา     ชัยโย      
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร      
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก      
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์      
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ      
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ      
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์      
40 คฑามาศ    ประนาเส      
41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน      

เกณฑ์การตัดสินคณุภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 5  หมายถึง  ปรับปรุง 

   หมายเหตุ การตัดสินผลการประเมินนักเรียนท่ีผ่านจะต้องได้ระดบัพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 

 

                              

 
 

ลงชื่อ......................................................ผู้ประเมิน 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ์) 

วันที่ ..................เดือน.......................พ.ศ.............. 
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แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนบันทึกพฤติกรรมการเรียนของนักเรียนแต่ละคนแล้วบันทึกคะแนน (3,2,1 ) และ 

                   สรุปผลการประเมินลงในตารางที่ก าหนดให้ 

 
 
 

เลขที่ 

 
 
 

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรม 

รว
ม 

15
 ค

ะแ
นน

 ผลการ
ประเมิน 

คว
าม

ตั้ง
ใจ

 
คว

าม
สน

ใจ
ต่อ

กิจ
กร

รม
 

กา
รอ

ภิป
รา

ยซ
ักถ

าม
 

กา
รท

 าง
าน

ได
้รับ

มอ
บห

มา
ย 

คว
าม

สา
มา

รถ
ปฏ

ิบัต
ิงา

น 

1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์        
2 วศิน    โล่สุนทรเดช        
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์        
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ        
5 กีรติ           มูลรังษ ี        
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์        
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์        
8 ภรัณยู       กลางแก้ว        
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย        
10 ศุภกร      สังข์น้อย        
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์        
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย        
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม        
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์        
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม        
16 อรญา      โทนะพันธ์        
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน        
18 ชิดชนก     ศรีนาคา        
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์        
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์        
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์        
22 กานต์สินี    โพธิชัย        
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23 ธิติธาดา    ศาลาสุข        
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม        
25 ณัฐชยา       สิงหาวาล         
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย         
27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง        
28 สุภร           คุตสิตา        
29 พิชญาพร    พรมทองด ี        
30 นิลินดา      มีพวงผล        
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์        
32 ชนินาถ      ชึรัมย์        
33 ปิยธิดา     ชัยโย        
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร        
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก        
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์        
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ        
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ        
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์        
40 คฑามาศ    ประนาเส        

 41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน        
เกณฑ์การตดัสินคุณภาพ : 12–15 คะแนน หมายถึง ดี, 8 – 11 คะแนน  หมายถึง  พอใช้, ต่ ากวา่ 8 คะแนน  หมายถึง  ปรับปรุง 

  หมายเหตุ การตัดสินผลการประเมินนักเรยีนที่ผ่านจะต้องไดร้ะดับพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

ลงชื่อ.................................................................ผู้สังเกต 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ์) 

วันที่ ..................เดือน.......................พ.ศ.............. 
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แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์  

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนสังเกตพฤติกรรมของนักเรียน แล้วบันทึกคะแนน (3,2,1) และสรุปผลการประเมินลงใน 

             ตารางที่ก าหนดให้ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 
4. ใฝ่เรียนรู้ 6. มุ่งมั่นในการ

ท างาน 
รวม 
18 

คะแนน 

ผลการ
ประเมิน 

4.1 4.2 4.3 6.1 6.2 6.3 
1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์         
2 วศิน    โล่สุนทรเดช         
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์         
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ         
5 กีรติ           มูลรังษ ี         
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์         
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์         
8 ภรัณยู       กลางแก้ว         
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย         
10 ศุภกร      สังข์น้อย         
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์         
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย         
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม         
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์         
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม         
16 อรญา      โทนะพันธ์         
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน         
18 ชิดชนก     ศรีนาคา         
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์         
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์         
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์         
22 กานต์สินี    โพธิชัย         
23 ธิติธาดา    ศาลาสุข         
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม         
25 ณัฐชยา       สิงหาวาล          
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย          
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27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง         
28 สุภร           คุตสิตา         
29 พิชญาพร    พรมทองด ี         
30 นิลินดา      มีพวงผล         
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์         
32 ชนินาถ      ชึรัมย์         
33 ปิยธิดา     ชัยโย         
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร         
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก         
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์         
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ         
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ         
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์         
40 คฑามาศ    ประนาเส         
41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน         

เกณฑ์การตัดสินคณุภาพ : 15-18 คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 9  หมายถึง  ปรับปรุง 

       หมายเหตุ  การตัดสินผลการประเมินนักเรียนท่ีผ่านจะต้องไดร้ะดับพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ลงชื่อ.............................................ผู้สังเกต 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ์) 

วันที่ ...............เดือน....................................พ.ศ. ..................... 
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1. การประเมินผลงานจากใบงาน 

     เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

5 4 3 2 1 
ความถูกต้อง ระบุหรือ

อธิบายค าตอบ
ทุกข้อ 
ครบถ้วน
ถูกต้อง 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิด 1-2 จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิดมากกว่า 2 
จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ไม่ครบถ้วนแต่
ถูกต้อง 

ระบุหรืออธิบาย
ค าตอบไม่ครบถ้วน
แต่ถูกต้องบางส่วน 

ความสวยงาม   ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 
สะอาด 
เรียบร้อย 

ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 

ตกแต่งระบายสี 
ไม่สวยงาม 

ความตรงต่อเวลา    ส่งงานตาม
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

ส่งงานช้ากว่า
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 5  

หมายถึง  ปรับปรุง 

2. การประเมินพฤติกรรมการเรียนรู้ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

ดี (3) พอใช้  (2) ปรับปรุง (1) 
1. ความตั้งใจในการเรียน  

ปฏิบัติหรือแสดง
พฤติกรรม 

อย่างสม่ าเสมอ 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบ่อยครั้ง 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบางครั้ง 
2. ความสนใจต่อกิจกรรม 
3. การร่วมอภิปรายซักถาม 
4. การท างานที่ได้รับมอบหมาย 
5. ความสามารถในการปฏิบัติงาน 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  12-15  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   8-11  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,  ต่ ากว่า 8  

หมายถึง ปรับปรุง 
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3. การประเมินคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

คุณลักษณะท่ีพึงประสงค์ พฤติกรรมที่แสดงออก 
ระดับคะแนน 

3 2 1 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
4.1 ตั้งใจศึกษาเล่าเรียน    
4.2 รู้จักใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์และน าไปปฏิบัติได้    
4.3 อ่านหนังสือและศึกษาค้นคว้าอยู่เสมอ    

6. มุ่งม่ันในการท างาน 
6.1 มีความตั้งใจและมีความพยายามในการท างานให้ดีที่สุด    
6.2 มีความรับผิดชอบต่องานที่มอบหมาย    
6.3 มีผลงานที่ปรากฏอย่างมีคุณภาพ    

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  15-18  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,    ต่ ากว่า 9 

หมายถึง  ปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมอย่างสม่ าเสมอ  ได้  3  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบ่อยครั้ง         ได้  2  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบางครั้ง          ได้  1  คะแนน 
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แบบรายงานที่ 2.2  

การเปดิชั้นเรียนและผลการสังเกตุชัน้เรียน 
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ภาพประกอบการเปิดชั้นเรียนวงรอบที่ 2 
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Model Teacher (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์) เปิดชั้นเรียน 

โดยน านักเรียนไปทัศนศึกษาที่ ปราสาทพนมรุ้ง อ.เฉลิมพระเกียติ จ.บุรีรัมย์ 
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นักเรียนร่วมฟังการบรรยายให้ข้อมูลเกี่ยวกับความเป็นมาของปราสาทพนมรุ้ง 
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นักเรียนส ารวจข้อมูลและรวบรวมหลักฐานจากปราสาทพนมรุ้ง 
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สรุปและประเมินแผนของ Model Teacher และ Buddy Teacher 
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วงรอบที่ 3 
แบบรายงานที่ 3.1 ร่องรอยการท างานร่วมกับทีมและผลการออกแบบแผนการจัดการเรียนรู้ 

(แนบ แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3) 
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กลุ่มสาระการเรียนรู้ สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม          ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2566 
วิชา ประวัติศาสตร์ รหัสวิชา ส 21102                ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 1  
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์     จ านวน 1 ชั่วโมง 
ครูผู้สอน นายโยธิน เกดสมบูรณ์ 
ศึกษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ 
 (โดยใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์) 
สอนสัปดาห์ที่    วัน……………ที่   เดือน    พ.ศ. 2566 

 

1. สาระ (Strand) มาตรฐาน (Standard) ตัวชี้วัด (Indicators) และสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ (ระบุสาระ มาตรฐานตัวชี้วัดและสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ 
ที่จะใช้สอนในหน่วยนี้ให้ครบ) 
 สาระท่ี 4 ประวัติศาสตร์ 
 มาตรฐาน ส 4.1 เข้าใจความหมาย ความส าคัญของเวลา และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์ สามารถใช้
วิธีการทางประวัติศาสตร์มาวิเคราะห์เหตุการณ์ต่าง ๆ อย่างเป็นระบบ 
 ตัวช้ีวัด ม 1/3  น าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาใช้ศึกษาเหตุการณ์ทางประวัติศาสตร์ 

- ตัวอย่างหลักฐานในการศึกษาประวัติศาสตร์ไทยสมัยสุโขทัย ทั้งหลักฐานชั้นต้น และ
หลักฐานชั้นรอง  
ภูมิปัญญาท้องถิ่น 

 - ความเป็นมาของปราสาทหินพนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย 

อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์  

2. สมรรถนะและคุณลักษณะพึงประสงค์ 
 2.1 สมรรถนะ (Learners’ Key Competencies) 
  1.ความสามารถในการสื่อสาร  

2.ความสามารถในการคิด   
3.ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
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2.2 คุณลักษณะพึงประสงค์ (Desirable Characteristics) 
  1. ใฝ่เรียนรู้ 

2. ซื่อสัตย์ สุจริต 
3. รักความเป็นไทย 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ (ระบุให้ครบ KPA) 
3.1 เพ่ือให้นักเรียนใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ไปศึดษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง 

สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ในการศึกษาเรื่องต่างๆที่ตนสนใจในปราสาทหินพระ

นมรุ้ง อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถน าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจ าวันได้ (A) 
4. การออกแบบกิจกรรมการจัดการเรียนรู้ (ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย) 

4.1 ชั่วโมงหรือคาบที่ 1   วัน……………....ที.่.........เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2566 
ใช้กระบวนการ  วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

1. ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน  

 1. ครูเปิดภาพ ทางประวัติศาสตร์ ทับหลังนาราย เพ่ือสร้างจิตส านึกให้กับนักเรียนแล้วตั้งค าถาม

กระตุ้นความคิด ดังนี้ 

 - ภาพที่นักเรียนเห็น คือสิ่งใด 

 - นักเรียนมีความเข้าใจค าว่าประวัติศาสตร์อย่างไร 

2. ขั้นสอนตามวิธีสอนที่ก าหนด 

 2.1 ครูให้นักเรียนแต่ละกลุ่มน าเสนอข้อมูลที่นักเรียนได้รวบรวมจากการส ารวจปราสาทพนมรุ้ง ทีละ

กลุ่ม ในรูปแบบของรายงาน 

 2.2 ให้นักเรียนกลุ่มที่ฟังร่วมกันวิเคราะห์และถามกลุ่มที่น าเสนอ เช่น หลักฐานทางประวัติศาสตร์สมัย

สุโขทัย มีหลักฐานใดบ้าง 

 2.3 ครูทบทวน เรื่อง “วิธีการทางประวัติศาสตร์” สื่อ Power Point โดยให้นักเรียนร่วมกันตอบ

ค าถาม 

3. ขั้นสรุปทบทวนและประเมินผล 

3.1 ให้นักเรียนท าใบงาน จากการไปทัศนศึกษา 

3.2 ครูอธิบายเพิ่มเติมให้นักเรียนและสรุปความรู้เรื่องความเป็นมาของปราสาทหินพนมรุ้ง สมัยก่อน

สุโขทัย 
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5. ระบุวิธีการสอนที่ใช้ในการจัดการเรียนรู้ 

 ใช้บรรยาย (Lecture)   
 ใช้บทเรียนโปรแกรม (Programmed Instruction)  
 ใช้การอภิปรายรายกลุ่มย่อย(Small Group Discussion)  
 ใช้การนิรนัย (Deduction)  
 ใช้การอุปนัย (Induction)  
 ใช้กรณีตัวอย่าง (Case)  

6. สื่อการเรียนการสอน/แหล่งเรียนรู้ (สื่อวัสดุ สิ่งของ / สื่อธรรมชาติ / สื่อเทคโนโลยี / ฯลฯ) 
1. หนังสือเรียนประวัติศาสตร์ ม.1 กรุงเทพมหานคร : อักษรเจริญทัศน์  

2. ภาพ ทางประวัติศาสตร์ ทับหลังนาราย 

3. VDO “ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง จากประวัติศาสตร์นอกต ารา” 

 4. แบบฝึกหัด เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

7. การวัดผลประเมินผล 

ที ่ วิธีการ เครื่องมือ เกณฑ์ 
1 ตรวจแบบฝึกหัด แบบฝึกหัด ร้อยละ 60 ผ่านเกณฑ์ 
2 สังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 
3 สังเกตคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
6. มุ่งมั่นในการท างาน 

แบบสังเกตคุณลักษณะ 
ที่พึงประสงค์ 

ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 

 

 
                                                                        ลงชื่อ ………………………………………………………
               (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์)  
                               ครูผู้สอน   
         ……/……./……. 
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บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้ 
ชั้น ม.1/1-ม.1/4 

ชั่วโมง/คาบที่..........................วัน.............. ที่.............เดือน.......................พ.ศ.……………………… 
1. นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจ (K: Knowledge) 
............................................................................................................................. .................................................
............................................................................................................................................................... ...............  
2. นักเรียนมีความรู้เกิดทักษะ (P: Process) 
....................................................................... .......................................................................................................
............................................................................................................................. ................................................. 
3. นักเรียนมีเจตคติ ค่านิยม คุณธรรมจริยธรรม (A: Attitude) 
............................................................................................................................. .................................................
............................................................................................................................... ...............................................  
4. สรุปผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
 ชั้น ม.1/1 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/2 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไมผ่่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/3 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
ชั้น ม.1/4 นักเรียนจ านวน..............คน    ผ่านการเรียนรู้..............คน      คิดเป็นร้อยละ.............. 

     ไม่ผ่านการเรียนรู้..............คน       คิดเป็นร้อยละ.............. 
5. แนวทางการแก้ไขนักเรียนที่ไม่ผ่านการเรียนรู้ 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
6. ปัญหาและอุปสรรค และแนวทางการแก้ไข 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
ลงชื่อ......................................................       ลงชื่อ....................................... 
         (นางสาวยุพา   ชุ่มเสนา)             (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์) 
                  หัวหน้าสาย            ครูผู้สอน 

 ลงชื่อ........................................ 
(นางสาวสุภารัตน์ เหลืองรัตนวิมล) 
   รองผู้อ านวยการฝ่ายวิชาการ 



PAGE   \* MERGEFORMAT65 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PAGE   \* MERGEFORMAT66 
 

 

                                                     

 
 

 



PAGE   \* MERGEFORMAT67 
 



PAGE   \* MERGEFORMAT68 
 

 
 

 



PAGE   \* MERGEFORMAT69 
 

แบบประเมินผลงาน (แบบฝึกหัด) 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนพิจารณาคุณภาพของการท างานของนักเรียนแล้วบันทึกคะแนน (5,4,3,2,1)  และสรุปผล 

             การประเมินลงในตารางที่ก าหนดให้ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 
รายการประเมิน รวม 

10 
คะแนน 

ผลการ
ประเมิน 

ความถูกต้อง 
5 คะแนน 

ความสวยงาม 
3  คะแนน 

ความตรงต่อเวลา 
2 คะแนน 

1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์      
2 วศิน    โล่สุนทรเดช      
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์      
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ      
5 กีรติ           มูลรังษ ี      
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์      
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์      
8 ภรัณยู       กลางแก้ว      
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย      
10 ศุภกร      สังข์น้อย      
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์      
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย      
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม      
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์      
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม      
16 อรญา      โทนะพันธ์      
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน      
18 ชิดชนก     ศรีนาคา      
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์      
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์      
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์      
22 กานต์สินี    โพธิชัย      
23 ธิติธาดา    ศาลาสุข      
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม      
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25 ณัฐชยา       สิงหาวาล       
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย       
27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง      
28 สุภร           คุตสิตา      
29 พิชญาพร    พรมทองด ี      
30 นิลินดา      มีพวงผล      
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์      
32 ชนินาถ      ชึรัมย์      
33 ปิยธิดา     ชัยโย      
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร      
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก      
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์      
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ      
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ      
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์      
40 คฑามาศ    ประนาเส      
41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน      

เกณฑ์การตัดสินคณุภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 5  หมายถึง  ปรับปรุง 

   หมายเหตุ การตัดสินผลการประเมินนักเรียนท่ีผ่านจะต้องได้ระดบัพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 

 

                              

 
 

ลงชื่อ......................................................ผู้ประเมิน 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ์) 

วันที่ ..................เดือน.......................พ.ศ.............. 
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แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนบันทึกพฤติกรรมการเรียนของนักเรียนแต่ละคนแล้วบันทึกคะแนน (3,2,1 ) และ 

                   สรุปผลการประเมินลงในตารางที่ก าหนดให้ 

 
 
 

เลขที่ 

 
 
 

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรม 

รว
ม 

15
 ค

ะแ
นน

 ผลการ
ประเมิน 

คว
าม

ตั้ง
ใจ

 
คว

าม
สน

ใจ
ต่อ

กิจ
กร

รม
 

กา
รอ

ภิป
รา

ยซ
ักถ

าม
 

กา
รท

 าง
าน

ได
้รับ

มอ
บห

มา
ย 

คว
าม

สา
มา

รถ
ปฏ

ิบัต
ิงา

น 

1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์        
2 วศิน    โล่สุนทรเดช        
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์        
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ        
5 กีรติ           มูลรังษ ี        
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์        
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์        
8 ภรัณยู       กลางแก้ว        
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย        
10 ศุภกร      สังข์น้อย        
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์        
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย        
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม        
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์        
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม        
16 อรญา      โทนะพันธ์        
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน        
18 ชิดชนก     ศรีนาคา        
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์        
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์        
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์        
22 กานต์สินี    โพธิชัย        
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23 ธิติธาดา    ศาลาสุข        
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม        
25 ณัฐชยา       สิงหาวาล         
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย         
27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง        
28 สุภร           คุตสิตา        
29 พิชญาพร    พรมทองด ี        
30 นิลินดา      มีพวงผล        
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์        
32 ชนินาถ      ชึรัมย์        
33 ปิยธิดา     ชัยโย        
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร        
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก        
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์        
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ        
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ        
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์        
40 คฑามาศ    ประนาเส        

 41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน        
เกณฑ์การตดัสินคุณภาพ : 12–15 คะแนน หมายถึง ดี, 8 – 11 คะแนน  หมายถึง  พอใช้, ต่ ากวา่ 8 คะแนน  หมายถึง  ปรับปรุง 

  หมายเหตุ การตัดสินผลการประเมินนักเรยีนที่ผ่านจะต้องไดร้ะดับพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

ลงชื่อ.................................................................ผู้สังเกต 

(นายโยธิน  เกิดสมบรณ)์ 

วันที่ ..................เดือน.......................พ.ศ.............. 
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แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

ค าชี้แจง  ให้ผู้สอนสังเกตพฤติกรรมของนักเรียน แล้วบันทึกคะแนน (3,2,1) และสรุปผลการประเมินลงใน 

             ตารางที่ก าหนดให้ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 
4. ใฝ่เรียนรู้ 6. มุ่งมั่นในการ

ท างาน 
รวม 
18 

คะแนน 

ผลการ
ประเมิน 

4.1 4.2 4.3 6.1 6.2 6.3 
1 สาริทธิ์    ศิริเจริญรัตน์         
2 วศิน    โล่สุนทรเดช         
3 อรุณ ฟาเบียน แบชมันน์         
4 พูลพิพัฒน์   รัตนาประสิทธ์ิ         
5 กีรติ           มูลรังษ ี         
6 พงษ์พิพัฒน ์พัชรพงษ์         
7 ภูกวิน       สุขสวัสดิ ์         
8 ภรัณยู       กลางแก้ว         
9 ชนกันต์     ฉาบพิมาย         
10 ศุภกร      สังข์น้อย         
11 นพกร      ทะเลิงรัมย ์         
12 วงศ์สิริ     ดวงกระจาย         
13 ภานุวัฒน์  ใยพรม         
14 ชิษณุพงษ ์ เชวรัมย ์         
15 กัญชลิกา   แก้วหานาม         
16 อรญา      โทนะพันธ์         
17 ศรัญรตัน์   สร้อยเสน         
18 ชิดชนก     ศรีนาคา         
19 ณัฐณิชา    โจกรัมย ์         
20 ไอยเรศ     ชะอ ารัมย ์         
21 ปุณฬวัจนา พลอามาตย ์         
22 กานต์สินี    โพธิชัย         
23 ธิติธาดา    ศาลาสุข         
24 จิรัชญา     อินทร์เอี่ยม         
25 ณัฐชยา       สิงหาวาล          
26 พุทธรักษา    ฤกษ์ชัย          
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27 สุพรรษา      ดอกดาวเรือง         
28 สุภร           คุตสิตา         
29 พิชญาพร    พรมทองด ี         
30 นิลินดา      มีพวงผล         
31 นภาพรรณ  ชอบรัมย ์         
32 ชนินาถ      ชึรัมย์         
33 ปิยธิดา     ชัยโย         
34 ปัณฑิตา    ปักกาสาร         
35 ธัญพิชชา   ชนะศึก         
36 วรรณวสิาข์ คะเลรัมย ์         
37 พรรณปพร ภูวชรหิรัญ         
38 ลัลณ์ณิชา   ดอนวิเศษ         
39 กรรญภัทร  เทียรรัมย ์         
40 คฑามาศ    ประนาเส         
41 สุธีธิดา     สวสัดิ์พูน         

เกณฑ์การตัดสินคณุภาพ : 15-18 คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 9  หมายถึง  ปรับปรุง 

       หมายเหตุ  การตัดสินผลการประเมินนักเรียนท่ีผ่านจะต้องไดร้ะดับพอใช้ขึ้นไป 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ลงชื่อ.............................................ผู้สังเกต 

(.นายโยธิน  เกิดสมบรณ์.) 

วันที่ ...............เดือน....................................พ.ศ. ..................... 
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1. การประเมินผลงานจากใบงาน 

     เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

5 4 3 2 1 
ความถูกต้อง ระบุหรือ

อธิบายค าตอบ
ทุกข้อ 
ครบถ้วน
ถูกต้อง 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิด 1-2 จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิดมากกว่า 2 
จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ไม่ครบถ้วนแต่
ถูกต้อง 

ระบุหรืออธิบาย
ค าตอบไม่ครบถ้วน
แต่ถูกต้องบางส่วน 

ความสวยงาม   ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 
สะอาด 
เรียบร้อย 

ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 

ตกแต่งระบายสี 
ไม่สวยงาม 

ความตรงต่อเวลา    ส่งงานตาม
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

ส่งงานช้ากว่า
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 5  

หมายถึง  ปรับปรุง 

2. การประเมินพฤติกรรมการเรียนรู้ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

ดี (3) พอใช้  (2) ปรับปรุง (1) 
1. ความตั้งใจในการเรียน  

ปฏิบัติหรือแสดง
พฤติกรรม 

อย่างสม่ าเสมอ 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบ่อยครั้ง 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบางครั้ง 
2. ความสนใจต่อกิจกรรม 
3. การร่วมอภิปรายซักถาม 
4. การท างานที่ได้รับมอบหมาย 
5. ความสามารถในการปฏิบัติงาน 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  12-15  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   8-11  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,  ต่ ากว่า 8  

หมายถึง ปรับปรุง 
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3. การประเมินคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

คุณลักษณะท่ีพึงประสงค์ พฤติกรรมที่แสดงออก 
ระดับคะแนน 

3 2 1 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
4.1 ตั้งใจศึกษาเล่าเรียน    
4.2 รู้จักใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์และน าไปปฏิบัติได้    
4.3 อ่านหนังสือและศึกษาค้นคว้าอยู่เสมอ    

6. มุ่งม่ันในการท างาน 
6.1 มีความตั้งใจและมีความพยายามในการท างานให้ดีที่สุด    
6.2 มีความรับผิดชอบต่องานที่มอบหมาย    
6.3 มีผลงานที่ปรากฏอย่างมีคุณภาพ    

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  15-18  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,    ต่ ากว่า 9 

หมายถึง  ปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมอย่างสม่ าเสมอ  ได้  3  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบ่อยครั้ง         ได้  2  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบางครั้ง          ได้  1  คะแนน 
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แบบรายงานที่ 3.2  
กสรเปิดชั้นเรียนและผลการสังเกตุชั้นเรียน 
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ภาพประกอบการเปิดชั้นเรียนวงรอบที่ 3 
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Model Teacher (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์) เปิดชั้นเรียน 
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ตัวแทนนักเรียนแต่ละกลุ่มน าเสนอรูปแบบรายงานและสรุปร่วมกัน 
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สรุปและประเมินแผนของ Model Teacher และ Buddy  Teacher 
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แผนการจัดการเรียนรู้ที่ดีที่สุด 
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กลุ่มสาระการเรียนรู้ สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม          ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2566 
วิชา ประวัติศาสตร์ รหัสวิชา ส 21102                ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 1  
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์     จ านวน 1 ชั่วโมง 
ครูผู้สอน นายโยธิน เกดสมบูรณ์ 
ศึกษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ 
 (โดยใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์) 
สอนสัปดาห์ที่    วัน……………ที่   เดือน    พ.ศ. 2566 

 

1. สาระ (Strand) มาตรฐาน (Standard) ตัวชี้วัด (Indicators) และสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ (ระบุสาระ มาตรฐานตัวชี้วัดและสาระการเรียนรู้แกนกลาง /ภูมิปัญญาท้องถิ่น ฯลฯ 
ที่จะใช้สอนในหน่วยนี้ให้ครบ) 
 สาระท่ี 4 ประวัติศาสตร์ 
 มาตรฐาน ส 4.1 เข้าใจความหมาย ความส าคัญของเวลา และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์ สามารถใช้
วิธีการทางประวัติศาสตร์มาวิเคราะห์เหตุการณ์ต่าง ๆ อย่างเป็นระบบ 
 ตัวช้ีวัด ม 1/3  น าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาใช้ศึกษาเหตุการณ์ทางประวัติศาสตร์ 

- ตัวอย่างหลักฐานในการศึกษาประวัติศาสตร์ไทยสมัยสุโขทัย ทั้งหลักฐานชั้นต้น และ
หลักฐานชั้นรอง  
ภูมิปัญญาท้องถิ่น 

 - ความเป็นมาของปราสาทหินพนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย 

อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์  

2. สมรรถนะและคุณลักษณะพึงประสงค์ 
 2.1 สมรรถนะ (Learners’ Key Competencies) 
  1.ความสามารถในการสื่อสาร  

2.ความสามารถในการคิด   
3.ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
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2.2 คุณลักษณะพึงประสงค์ (Desirable Characteristics) 
  1. ใฝ่เรียนรู้ 

2. ซื่อสัตย์ สุจริต 
3. รักความเป็นไทย 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ (ระบุให้ครบ KPA) 
3.1 เพ่ือให้นักเรียนใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ไปศึดษาความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง 

สมัยก่อนสุโขทัย อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถใช้วิธีการทางประวัติศาสตร์ในการศึกษาเรื่องต่างๆที่ตนสนใจในปราสาทหินพระ

นมรุ้ง อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัย์ (K,P) 

3.2 นักเรียนสามารถน าวิธีการทางประวัติศาสตร์มาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจ าวันได้ (A) 
4. การออกแบบกิจกรรมการจัดการเรียนรู้ (ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง สมัยก่อนสุโขทัย) 

4.1 ชั่วโมงหรือคาบที่ 1   วัน……………....ที.่.........เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2566 
ใช้กระบวนการ  วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

1. ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน  

 1. ครูเปิดภาพ ทางประวัติศาสตร์ ทับหลังนาราย เพ่ือสร้างจิตส านึกให้กับนักเรียนแล้วตั้งค าถาม

กระตุ้นความคิด ดังนี้ 

 - ภาพที่นักเรียนเห็น คือสิ่งใด 

 - นักเรียนมีความเข้าใจค าว่าประวัติศาสตร์อย่างไร 

2. ขั้นสอนตามวิธีสอนที่ก าหนด 

 2.1 ครูให้นักเรียนแต่ละกลุ่มน าเสนอข้อมูลที่นักเรียนได้รวบรวมจากการส ารวจปราสาทพนมรุ้ง ทีละ

กลุ่ม ในรูปแบบของรายงาน 

 2.2 ให้นักเรียนกลุ่มที่ฟังร่วมกันวิเคราะห์และถามกลุ่มที่น าเสนอ เช่น หลักฐานทางประวัติศาสตร์สมัย

สุโขทัย มีหลักฐานใดบ้าง 

 2.3 ครูทบทวน เรื่อง “วิธีการทางประวัติศาสตร์” สื่อ Power Point โดยให้นักเรียนร่วมกันตอบ

ค าถาม 

3. ขั้นสรุปทบทวนและประเมินผล 

3.1 ให้นักเรียนท าใบงาน จากการไปทัศนศึกษา 

3.2 ครูอธิบายเพิ่มเติมให้นักเรียนและสรุปความรู้เรื่องความเป็นมาของปราสาทหินพนมรุ้ง สมัยก่อน

สุโขทัย 
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5. ระบุวิธีการสอนที่ใช้ในการจัดการเรียนรู้ 

 ใช้บรรยาย (Lecture)   
 ใช้บทเรียนโปรแกรม (Programmed Instruction)  
 ใช้การอภิปรายรายกลุ่มย่อย(Small Group Discussion)  
 ใช้การนิรนัย (Deduction)  
 ใช้การอุปนัย (Induction)  
 ใช้กรณีตัวอย่าง (Case)  

6. สื่อการเรียนการสอน/แหล่งเรียนรู้ (สื่อวัสดุ สิ่งของ / สื่อธรรมชาติ / สื่อเทคโนโลยี / ฯลฯ) 
1. หนังสือเรียนประวัติศาสตร์ ม.1 กรุงเทพมหานคร : อักษรเจริญทัศน์  

2. ภาพ ทางประวัติศาสตร์ ทับหลังนาราย 

3. VDO “ความเป็นมาของปราสาทหินพระนมรุ้ง จากประวัติศาสตร์นอกต ารา” 

 4. แบบฝึกหัด เรื่อง วิธีการทางประวัติศาสตร์ 

7. การวัดผลประเมินผล 

ที ่ วิธีการ เครื่องมือ เกณฑ์ 
1 ตรวจแบบฝึกหัด แบบฝึกหัด ร้อยละ 60 ผ่านเกณฑ์ 
2 สังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียนรู้ ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 
3 สังเกตคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
6. มุ่งมั่นในการท างาน 

แบบสังเกตคุณลักษณะ 
ที่พึงประสงค์ 

ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์ 

 

 
                                                                        ลงชื่อ ………………………………………………………
               (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์)  
                               ครูผู้สอน   
         ……/……./……. 
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ภาคผนวก 
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1. การประเมินผลงานจากใบงาน 

     เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

5 4 3 2 1 
ความถูกต้อง ระบุหรือ

อธิบายค าตอบ
ทุกข้อ 
ครบถ้วน
ถูกต้อง 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิด 1-2 จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ทุกข้อครบถ้วน
แต่ถูกต้อง  
บางส่วน 
(ผิดมากกว่า 2 
จุด) 

ระบุหรือ
อธิบายค าตอบ
ไม่ครบถ้วนแต่
ถูกต้อง 

ระบุหรืออธิบาย
ค าตอบไม่ครบถ้วน
แต่ถูกต้องบางส่วน 

ความสวยงาม   ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 
สะอาด 
เรียบร้อย 

ตกแต่งระบาย
สีสวยงาม 

ตกแต่งระบายสี 
ไม่สวยงาม 

ความตรงต่อเวลา    ส่งงานตาม
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

ส่งงานช้ากว่า
ระยะเวลาที่
ก าหนด 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  8-10  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   5-7   คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,   ต่ ากว่า 5  

หมายถึง  ปรับปรุง 

2. การประเมินพฤติกรรมการเรียนรู้ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

ดี (3) พอใช้  (2) ปรับปรุง (1) 
1. ความตั้งใจในการเรียน  

ปฏิบัติหรือแสดง
พฤติกรรม 

อย่างสม่ าเสมอ 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบ่อยครั้ง 

 
ปฏิบัติหรือแสดง

พฤติกรรมบางครั้ง 
2. ความสนใจต่อกิจกรรม 
3. การร่วมอภิปรายซักถาม 
4. การท างานที่ได้รับมอบหมาย 
5. ความสามารถในการปฏิบัติงาน 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  12-15  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   8-11  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,  ต่ ากว่า 8  

หมายถึง ปรับปรุง 
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3. การประเมินคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

    เกณฑ์การให้คะแนน 

คุณลักษณะท่ีพึงประสงค์ พฤติกรรมที่แสดงออก 
ระดับคะแนน 

3 2 1 

4. ใฝ่เรียนรู้ 
4.1 ตั้งใจศึกษาเล่าเรียน    
4.2 รู้จักใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์และน าไปปฏิบัติได้    
4.3 อ่านหนังสือและศึกษาค้นคว้าอยู่เสมอ    

6. มุ่งม่ันในการท างาน 
6.1 มีความตั้งใจและมีความพยายามในการท างานให้ดีที่สุด    
6.2 มีความรับผิดชอบต่องานที่มอบหมาย    
6.3 มีผลงานที่ปรากฏอย่างมีคุณภาพ    

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ :  15-18  คะแนน  หมายถึง  ดี ,   9-14  คะแนน  หมายถึง  พอใช้ ,    ต่ ากว่า 9 

หมายถึง  ปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมอย่างสม่ าเสมอ  ได้  3  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบ่อยครั้ง         ได้  2  คะแนน 

    ปฏิบัติ หรือ แสดงพฤติกรรมบางครั้ง          ได้  1  คะแนน 
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แบบรายงานที่ 3.2  
กสรเปิดชั้นเรียนและผลการสังเกตุชั้นเรียน 
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ภาพประกอบการเปิดชั้นเรียนวงรอบที่ 3 
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Model Teacher (นายโยธิน เกิดสมบูรณ์) เปิดชั้นเรียน 
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ตัวแทนนักเรียนแต่ละกลุ่มน าเสนอรูปแบบรายงานและสรุปร่วมกัน 
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สรุปและประเมินแผนของ Model Teacher และ Buddy  Teacher 
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